
 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «БАГРАТИОН» 

  

Русский язык (45 минут) 

Профильное тестирование  в 7 филологический класс 

Демо-версия 

Задание 1. 

Укажите все номера, под которыми перечислены основные функции русского языка. 

 

1) коммуникативная 

2) является государственным языком 

3) эстетическая 

4) является средством письма  

5) познавательная 

 

Ответ: ______________________________________________________ 

 

Задание 2. 

Укажите номер предложения, в котором представлен диалог. 

1) — «Вы можете мне помочь с этим документом? Я ничего не понимаю и не хочу понимать! Я 

так устал, так устал...» — сетовал на свою работу начальник случайному встречному. 

2) — Быть или не быть: вот, в чём вопрос! Зачем же задавать другие вопросы, когда на самый 

главный мы так и не нашли ответа… — датский принц всё говорил и говорил... 

3) — Я мог бы часами размышлять о смысле жизни, задаваясь вопросами о цели нашего 

существования, — говорил профессор. 

4) «Здравствуйте, можете ли вы мне помочь найти книгу "Война и мир"?» — обратилась женщина 

к библиотекарю. «Конечно, она находится на третьей полке, слева,» — ответил библиотекарь.  

5) — Есть ли жизнь на Марсе, нет ли жизни на Марсе —  это науке неизвестно. 

 

Ответ: ______________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 



Задание 3 

Укажите в порядке возрастания номер(а), под которыми указаны жанры официально-

делового стиля. 

 

1) статья 

2) устав 

3) лекция 

4) расписка 

5) рассказ 

 

Ответ: ______________________________________________________________ 

 

Задание 4 

Выпишите слова, которые относятся к пассивному запасу лексики. 

 

Пейджер, мемория, автомобиль, блогер, рыбарь, пульмонолог, миксер, топ-модель 

 

Ответ: _______________________________________________________________________ 

 

Задание 5 

Укажите номер ряда, в котором все слова — диалектизмы. 

 

1) гутарить, портфель, сани, вёсла 

2) дожжик, бурак, вазон, ножницы 

3) голицы, баской, утюжок, мирра 

4) понёва, дияки, бисер, войлок 

5) колчет, кушак, котёнки, векша 

 

Ответ:_________________________________________________________ 

Задание 6 

Укажите в порядке возрастания номер(а), под которыми перечислены слова с приставкой 

ПРЕ-. 

 

1) Пр..бывать на станцию, пр..бывать в плохом настроении, радио-пр..емник, пр..ложить 

2) Пр..вратник, пр..ступить, пр..ходящие люди, пр..творить дверь 

3) Пр..высить скорость, пр..кословить, знаки пр..пинания, пр..амбула 

4) Пр..сладкий, ударить пр..больно, пр..небрежение, пр..людия 

5) Пр..горелый, пр..певать, пр..колотая булавка, магазин пр..колов 

 

Ответ: _______________________________________________________________________ 

 

 

 

 



 

Задание 7 

Укажите номер ряда, в котором все сложные существительные пишутся слитно. 

 

1) (микро)схема, (вице)президент, (Москва)Товарная, (верти)хвостка 

2) (перекати)поле, (сов)хоз, (электро)рама, (теле)визор 

3) (пол)апельсина, (Бел)город, (овоще)база, (стерео)фон 

4) (авиа)перевозки, (лесо)полоса, (полу)бог, (зам)мера 

5) (крово)жадный, (экс)жених, (М)ГУ, (пол)книги 

 

Ответ: ________________________________________________ 

Задание 8 

Укажите номер(а) ряда(ов), в котором все сложные существительные пишутся через дефис. 

 

1) (Римский)Корсаков, (пол)чайника, (полу)шутя, (зам)министра 

2) (иван)(да)марья, (пол)страны, (двадцати)(пяти)этажный, (масло)бойка 

3) (чудо)ребёнок, (гео)химия, (кино)сеть, (перекати)поле 

4) (миди)платье, (социал)демократ, (пресс)конференция, (паинька)мальчик 

5) (завод)автомат, (лейб)медик, (койко)день, (зюйд)вест 

 

Ответ: ____________________________________________________________________ 

 

Задание 9 

Укажите номер, под которым записано слово, образованное с помощью приставки. 

 

1) ультразвук 

2) чеканка 

3) синь 

4) счастливый 

5) землевладелец 

 

Ответ: ______________________________________________________________ 

 

Задание 10 

Выполните морфемный разбор слова. 

 

приарктический 

 

Задание 11 

Выполните словообразовательный разбор слова перестройка. 

 

Ответ: 

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________



____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

Задание 12 

Напишите определение Глагола. 

Глагол —  ____________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

 

Задание 13 

Укажите номер(а) ряда(ов), в котором средством выразительности является эпитет. 

 

1) Павел вёл себя как хитрый лис 

2) Потеряв последние деньги, Максим ощущал горькую досаду 

3) Старушки с клюками двигались в черепашьем темпе 

4) Начальник вызвал опоздавших на «ковёр» 

5) У нашего учителя русского языка железные нервы 

 

Ответ: _____________________________________________________________________________ 

 

Задание 14 

Укажите номер(а) ряда(ов), в котором есть корни с чередованием. 

 

1) выж..гать, кл..нирование клетки, выск..чка  

2) р..ст..вщик, з..ря, каста неприк..саемых  

3) к..сательная, р..внина, накл..ниться  

4) бл..стательный, зам..рашка, погл..щать  

5) провозгл..сить, озн..менование, зам..рить червячка 

 

Ответ: _________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задание 15 

Русский язык входит в состав индоевропейской языковой семьи, включающей в себя 12 групп 

языков. Известно, что из всех групп языков индоевропейской семьи самой близкой к славянской 

группе является балтийская (основные языки – латышский и литовский). Некоторые учёные 

выдвигают гипотезу о том, что в далёком прошлом существовал балто-славянский праязык. Дан 

список латышских слов, обозначающих разные части тела или органы (все слова даны в 

именительном падеже единственного числа).  

Догадайтесь, подобрав в русском языке слово с тем же историческим корнем, что каждое из 

них означает. Заполните таблицу. 

 

Латышское слово Русское соответствие 

sirds   

roka   

acs   

pirksts   

galva   

plecs   

zobs   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Критерии оценивания 

 

Задание 1 

Ответ: 135 

1 балл 

 

Задание 2 

Ответ: 4 

1 балл 

 

Задание 3 

Ответ: 24 

1 балл 

 

Задание 4 

Ответ: пейджер, мемория, рыбарь 

2 балла – все слова выписаны правильно 

1 балл – допущена одна ошибка 

0 баллов – допущено две и больше ошибок 

 

Задание 5 

Ответ: 5 

1 балл 

 

Задание 6 

Ответ: 34 

1 балл 

 

Задание 7 

Ответ: 4  

1 балл  

 

Задание 8 

Ответ: 45 

1 балл 

 

Задание 9 

Ответ: 1 

1 балл 

 

Задание 10 

При – приставка, 

Арктич – корень, 

Еск – суффикс, 

Ий – окончание, Приарктическ – основа 



2 балла – разбор выполнен верно 

0 баллов – допущены ошибки 

 

Задание 11 

Слово перестройка обозначает изменение чего-либо; пере(приставка)-строй(корень)-к(суффикс)-

а(окончание), основа перестройк; образовано от слова перестроить суффиксальным способом; 

производящая основа строить (+ приставка пере)  

Перестройка <- перестроить <- строить  

К1 – правильно составлена словообразовательная цепочка 

1 балл – цепочка составлена верно/допущена одна ошибка 

0 баллов – допущено две и больше ошибок 

К2 – правильно определён способ образования слова 

Ответ: суффиксальный (возможен ответ: приставочно-суффиксальный)  

1 балла – определено верно 

0 баллов – определено неверно // есть орфографическая ошибка 

К3 – определение лексического значения 

1 балла – значение определено верно 

0 баллов – значение неверно  

Максимально 3 балла 

 

Задание 12 

Ответ: глагол – это самостоятельная часть речи, обозначающая действие или состояние, отвечает на 

вопросы «что делать?», «что сделать?» 

2 балла – определение дано верно, грамматических ошибок нет 

1 балл – определение дано верно, допущена 1-2 грамматических ошибки 

0 баллов – определение дано неверно//допущено больше 2 ошибок 

 

Задание 13 

Ответ: 23 

2 балла – указаны оба варианта 

1 балл – указан один вариант, при условии, что нет других вариантов 

0 баллов – ответ неверный // при одном правильном варианте есть неправильные 

 

Задание 14 

Ответ: 23 

2 балла – указаны оба варианта 

1 балл – указан один вариант, при условии, что нет других вариантов 

0 баллов – ответ неверный // при одном правильном варианте есть неправильные 

 

Задание 15 

Ответ:  

Латышское слово Русское соответствие 

sirds  сердце  

roka  рука  

acs  глаз (око)  

pirksts  палец (перст) 



galva  голова  

plecs  плечо  

zobs  зуб 

 

6 баллов 

 

 

Максимум баллов за работу – 25 

0-15 баллов – «незачёт» 

16-25 баллов – «зачёт» 

 

 


